多项便民房产交易措施"上线"



□ 记者 石思嫣

压缩房屋交易登记办理时限、开 通房地产登记信息自助查询、提前预 约房屋交易登记……记者日前从区房 地产交易中心了解到,一系列便民便 企措施陆续上线,减少市民排队等候 时间,让市民快速办理手续。

流程优化升级

区房地产交易中心相关负责人告 诉记者,从今年3月10日起,上海市不 动产登记所涉及的缴税、登记工作流 程进一步整合和优化,不动产登记办 理从3个环节调整为申请不动产登记 和发证2个环节

同时,不动产登记部门和税务

资料,实行综合受理;共同设置发证 窗口,将缴税、缴纳登记费和发证工 作合并办理。这意味着,在进行房 屋交易、不动产登记时,办理人不必 缴完税后,再隔一天到另一个窗口 领证。"这次不动产登记改革后,减 少了办理中间环节,压缩房屋交易 登记办理时限,避免了办理人多次 往返办证。"区房地产交易中心相关 负责人表示,办理人在受理后五个 工作日即可当场完成缴税、缴费并 领证

不仅如此,对抵押人为企业的房 屋贷款抵押登记,办理时限也由5个 工作日缩短至2.5个工作日。工厂 库类的非住宅交易登记可在受理专窗 一次性完成受理、缴税、缴费和发证工 作,办理时限实现当天办结(不超过 0.5天)。

信息可自助查询

想查房屋等不动产的登记情

况,只能跑窗口排队?自4月1日 起,区房地产交易中心提供房地产 登记信息的自助查询服务,市民可 直接在受理大厅内的自助查询终 端上进行查询。房屋、土地、异议、 房地产抵押、预购房屋及抵押、建 设工程抵押、房屋租赁、权利限制、 地役权、文件等十类登记簿信息可 自助查询,经登记信息系统查阅到 的相关信息还可直接打印盖章

区房地产交易中心相关负责人 还告诉记者,房地产权利人只需在 区房地产交易中心受理大厅的自 助终端上,通过读取居民身份证信 息、人脸识别,验证查询人身份后, 即可查询本人名下在上海市已经 登记的房地产基本信息

另外,权利人以外的其他人可 以根据房屋的坐落地址,在自助终 端上查询该套房屋的产调信息,包 括是否存在抵押、查封,是否存在 共有人,是否有预告登记或异议登 记等可能影响房屋交易的情况。 此外,相关人员还可以通过市政府 的"一网通办"平台,经过实名认证

后,在线查询上述信息。

交易登记可网约

去房地产交易中心办事,最怕 窗口前排长队?区房地产交易中心 相关负责人介绍,目前,需要办理房 屋交易登记的居民和企业,可以在 "网上房地产"(网址:http://www fangdi.com.cn/)网站的预约平台提 前预约,可在区房地产交易中心大 厅实现快速办件,减少排队等候

据介绍,该预约平台设有多个 口,可提前预约产调查阅、房屋 状况查询、交易合同网签、交易登 记受理、交易资金监管等服务。

为进一步保障交易安全,交易 中心提供短信推送服务,在房屋挂 牌、合同网签、合同变更和撤销等 环节,通过短信向交易当事人告知 相关信息或合同关键内容等,让交 易当事人及时了解房屋交易状况 和进度,降低房屋交易风险。

水杉倒伏压弯电线 村委会及时除隐患



本报讯 4月8日上午,有市民通 过热线电话向本报反映,位于庙镇太 平路近猛西桥处,有一棵大树倒伏,整 棵树都压在了电线上,电线已被压弯, 多日不见有人来处理

随后,记者与庙镇政府取得了联 接到反映后, 庙镇相关部门立即 到现场查看,认为这棵倒伏的水杉树 存在严重的安全隐患。随即将情况 通知了猛西村村委会。

当天下午,猛西村村委会聘请 专业人员对这棵水杉进行分段砍 伐,随后运走。至此安全隐患得到 彻底清除。

据了解,这棵水杉树树龄在12-13年左右,之所以会倒伏是由于根 系不牢,所处地段又较为偏僻,因此 直到这次有市民路过才被发现。

□ 记者 沈俊



合兴中学有一支 全国野战冠军队

本报讯 在今年年初举行的第五 届中国野战运动冠军赛上,一支来自 崇明的野战队吸引了观赛者的目光。 他们一路披荆斩棘发挥出色,最终获 得青少年团体第一名,这支队伍来自 合兴中学

鲲鹏, 是野战队的名字, 这是一种 中国古代神话中的神兽,传说奇大无 比。"但实际上我们是支'小小'的队 伍。"教练司建刚告诉记者,全队只有6 个人,且队员的平均年龄只有13岁。 实际上,鲲鹏野战队是合兴中学"小小 队伍"中的其中一支。"每周三下午,学 校会开设艺术类、体育类、乡土类等课 程,全校学生可以自由选择感兴趣的课 程参加。"校长朱永法向记者介绍,这一 支支"小小队伍"就"诞生"于此。

学生们加入后,既满足了自己的 兴趣,还学到了很多实用的知识。以 野战队为例,户外创伤处理、户外急救 培训等内容都是"人门必修课"。"这些 常识对学生们来说是终身受益的。"司 建刚说,在课程中,除了体能训练之 外,团队协作和执行力度等,也是训练 的重点。"这些对学生的学习成绩也会 起到积极作用。比如说,参加训练后, 学生们变得更有时间观念,作业拖拉 的情况得到了改善。

不仅如此,很多学生还在兴趣课 程中实现了自己的"冠军梦":王怡同 学用木片制成的天坛祈年龄,在第七 届全国劳动技术教育创新作品大寨中 获得金奖:张彦珺同学写的作文,在崇 明区中小学五好小公民读书征文比赛 中获得初中组一等奖;顾佳璐同学制 作的黄杨木造型被陈列在校门口的长 廊里,广受称赞……

"孩子玩得很开心,比之前更加自 信了,学习成绩也没有落下,我们都很 支持学校开展这样的活动。"一位学生 家长说。

目前,"小小队伍"在合兴中学共

建设镇召开2019 创建工作启动大会

号召全镇百姓共同 创建美好家园

本报讯 4月8日,2019年建设镇 创建工作启动大会在建设镇社区文化 活动中心举行,250名相关人员参加

会议对今年建设镇创建平安示 范社区、禁毒示范社区、"最美庭院" 以及垃圾分类等工作进行了宣传和 培训,提出各项创建工作的目标、标 准、步骤和要求。

此外,建设镇还将启动垃圾分 类专场巡演宣传,进一步培育居民 的文明素养,打赢垃圾分类攻 坚战

建设镇希望通过此次会议,发 动建设镇干部群众加入创建队伍, 形成"人人创建"美好家园的思想意 识和行动。 □ 记者 范立

村民代表参加培训 齐心共建美丽家园

本报讯 日前,横沙乡东浜村村 委举办了以"增强村民代表履职能 力齐心协力共建五美社区"为主题 的培训活动,来自东浜村的60多名 村民代表走进课堂,展开为期3天的 培训学习

东浜村共有常住村民 1000 多 名,其中多以中老年群体为主。此 次参加培训的60多名村民代表,由 村民们民主选出,他们大多数年过 半百,但上课学习却十分认真

培训课程分理论学习和外出考 察两部分。理论课程,主要围绕解 读政府工作报告、乡村振兴与美丽 庭院建设等内容展开;外出考察,村 民代表们前往新村乡新中村、三星 镇新安村等地,实地参观各个村的 村容村貌,听取各个村的工作经验。

今年,东浜村还将围绕乡村振 、美丽乡村建设等工作,进一 加强村庄治理,与村民共同携手创 加強性はなり 建五美社区、美丽庭院。 □ 记者 朱卓君

马蹄莲盛开等你来摘

□ 记者 郭杨如熠 摄影报道

本报讯 近日,在花店遍布的 新崇南路上,买花的市民多了起 记者逛了一圈后发现,一 花店内,最显眼的地方摆满了马 蹄莲,但在其他花店却看不到马 蹄莲的身影

马蹄莲因其花朵形状像马蹄 而得名,在国外是一种非常受欢 迎的园艺花卉。据老板蔡柳忠介 绍,他们是这条街上唯一有马蹄 莲出售的花店,这些马蹄莲种植 在位于庙镇的鲜花大棚内

记者随后来到老板介绍的鲜 花大棚,棚内一朵朵马蹄莲开得 正盛。据大棚负责人介绍,使用 大棚是因为种植马蹄莲需要温暖 的环境,崇明十壤很话合种植议 种花。市民可以去花店购买,也 可以直接去大棚采摘。



▲ 图为市民在大棚内采摘马蹄莲

有这种特征的甘蔗不要吃!

清明节前后,网上又开始流传 "清明蔗,毒过蛇"的说法。

此前,一条"女子吃甘蔗中毒, 红心甘蔗干万别吃"的提醒就登上 了微博热搜。消息称,湖北一女孩 幼时吃甘蔗中毒,竟导致抽搐了30年。文章提醒网友"如果吃红心的 变质甘蔗,严重可致人死亡,尤其清 明前后的甘蔗更要小心,有'清明 蔗,毒过蛇'之说

这则消息引发不少网友的疑惑 和讨论:好好的甘蔗,吃了怎么会中

记者对此核实发现,网传的这 条信息并非谣言。气候温暖潮湿时 甘蔗易霉变,而甘蔗霉变后里面会 出现红褐色条纹,俗称"红心甘蔗" 这种甘蔗中含有-一种神经毒素,确 实会让人中毒

据北京疾控中心发布的资料显 示,霉变甘蔗中的致病微生物是一 种真菌,名叫节菱孢霉,它能产生一

种强烈的嗜神经毒素3-硝基丙酸, 可以刺激胃肠道黏膜,损害颅脑神 食用者轻则出现恶心呕吐、腹 痛等消化道症状,重则发生抽搐、呼 吸衰竭、肺水肿等情况,更加严重的 可能会致命。

那么,民间一直流传的"清明 蔗,毒过蛇"的说法又可信吗?

事实上,这条谚语并不意味着 所有清明前后的甘蔗都不能吃,而 是指这时候的甘蔗容易霉变,霉变 的甘蔗就有产生毒素的风险,所以 清明前后更要小心那些出现变质迹 象的甘蔗。

上海市食品协会专委会主任马 志英曾对此分析,由于甘蔗是秋季 成熟,经过一个冬天的储存,有的在 开春时出库上市。如果运输过程、 储存方式以及环境条件等不好,加 之春季气温升高,就可能导致霉菌 生长,产生大量毒素,所以说每年春 季是变质甘蔗中毒的高峰期。

记者搜索发现,每年清明节前 后,都会出现不少因吃了发霉甘蔗 导致中毒的病例

多地食药部门在清明前后都发 布了食品安全消费警示,提醒广大 消费者谨防食用霉变甘蔗中毒。

上海辟谣平台在此提醒,网友 们在选购甘蔗时一定要注意"一

摸,就是摸甘蔗的软硬度。看, 是看甘蔗的瓤部是否新鲜。闻,就 是鉴别甘蔗有无异味。

如果发现甘蔗有质软、变色、酒 味、长毛、红心的现象,都不建议再食 用。此外,买来的甘蔗要当天吃完,尽 量不要放到第二天或第三天再吃。



有14支左右,可以满足有不同兴趣爱 好的学生的需求。仅2018年第一学 期,学生在市、区级比赛中获奖就超过 90人次。家长支持,学生度过快乐时 光,实现各自的梦想,"小小队伍"正在 □ 记者 姚红梅 这里茁壮成长。